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Α.Π.Θ. │ Διαδικασία – Κανονισμός διεξαγωγής των τελετών ορκωμοσίας 

(Συνεδρίαση Συγκλήτου με αριθμό 3167/8-10-2025) 

 

Οι ορκωμοσίες των Σχολών και των Τμημάτων του Α.Π.Θ. διεξάγονται κατά τη διάρκεια του 

ακαδημαϊκού έτους, σε συγκεκριμένες χρονικές περιόδους, σύμφωνα με το ακαδημαϊκό ημερολόγιο 

του Ιδρύματος. Πιο συγκεκριμένα: περίοδος Νοεμβρίου-Δεκεμβρίου, περίοδος Μαρτίου-Απριλίου 

και περίοδος Ιουλίου-Αυγούστου (έως 31 Αυγούστου εκάστου έτους).  

Η διάρκεια της τελετής καθομολόγησης των αποφοίτων είναι εβδομήντα πέντε λεπτά (75’).  

Ειδικότερα, οι χρονικές ζώνες για τη διεξαγωγή των ορκωμοσιών καθορίζονται ως εξής: 1η ζώνη 

09:00-10:15, δεύτερη ζώνη 11:00-12:15, τρίτη ζώνη 13:00-14:15.  

 Το πέρας προσέλευσης είναι: δεκαπέντε λεπτά (15’) πριν την κάθε τελετή. 

Κατά την προετοιμασία και τη διεξαγωγή της τελετής ορκωμοσίας, για κάθε περίοδο που διεξά-

γεται, ακολουθούνται οι παρακάτω ενέργειες:  

• Απαιτείται η έγκαιρη κράτηση ημερομηνίας του χώρου (Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ., Αίθουσα 

της Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ., χώρος οικείου Τμήματος ή οικείας Σχολής). 

• Ενημερώνεται το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων Α.Π.Θ. για την ημέρα, την ώρα και τον αριθμό 

των αποφοίτων. 

• Την ημέρα της τελετής, ο υπεύθυνος της ορκωμοσίας (Προϊστάμενος/η Τμήματος ή άλλο 

άτομο που έχει οριστεί), αναλαμβάνει τον ρόλο του/της τελετάρχη και είναι υπεύθυνος/η για τη ροή 

της τελετής. 

Ακολουθείται συγκεκριμένο τελετουργικό για την είσοδο των Πρυτανικών Αρχών (εφόσον πα-

ρίστανται), Κοσμητόρων και Προέδρων, σύμφωνα με την ακαδημαϊκή τάξη (επισυνάπτεται πρότυπο 

ροής της τελετής). 

Όπως φαίνεται στην κάτοψη παρακάτω *βλ. εικόνα (αφορά διάταξη στην Αίθουσα Τελετών   

με προσανατολισμό από τα καθίσματα προς τη σκηνή), οι Πρυτανικές Αρχές (εφόσον παρίστανται), 

ο/η Κοσμήτορας, ο/η Πρόεδρος, ο/η Αναπληρωτής/τρια Πρόεδρος και οι Διευθυντές/τριες Τομέων, 

κάθονται σε θέσεις στην δεξιά πλευρά της σκηνής. Διαγώνια, λίγο πιο δίπλα, βρίσκεται το βήμα των 

ομιλητών/τριών και δίπλα ακριβώς πάνω σε αναλόγιο τοποθετείται το Ευαγγέλιο, απ’ όπου, ο/η αρι-
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στεύσας/ αριστεύσασα, εκφωνούν τον όρκο. Οι ορκιζόμενοι/ες φοιτητές/τριες βρίσκονται καθισμέ-

νοι/ες σε σειρές στο πάνω μέρος της σκηνής. Στο κέντρο της σκηνής τοποθετείται το τραπέζι για τα 

αναμνηστικά, που απονέμονται στους/στις ορκιζόμενους/ες φοιτητές/τριες, ενώ μπροστά από το τρα-

πέζι, κατά την εκφώνηση των ονομάτων και την απονομή συγχαρητηρίων, βρίσκονται οι Πρυτανικές 

Αρχές (εφόσον παρίστανται), ο/η Κοσμήτορας, ο/η Πρόεδρος, ο/η Αναπληρωτής/τρια Πρόεδρος ή 

οι Διευθυντές/τριες Τομέων. Προτείνεται, κατά την απονομή συγχαρητηρίων, ο αριθμός των παρα-

πάνω να μην ξεπερνά τα 3-4 άτομα.  

Στην εκφώνηση των ονομάτων, οι ορκιζόμενοι/ες ξεκινούν από τη θέση τους και κινούνται αρι-

στερόστροφα. Μετά την απονομή, επιστρέφουν στη θέση τους. Προτείνεται επίσης, οι ορκιζόμε-

νοι/ες να κάθονται με αλφαβητική σειρά ώστε να διευκολύνεται η κίνησή τους στο χώρο κατά την 

εκφώνηση των ονομάτων. Πάνω στα καθίσματα δύνανται να τοποθετούνται χαρτιά με το ονοματε-

πώνυμο κάθε ορκιζόμενου/ης φοιτητή/τριας ώστε, οι φοιτητές/τριες να γνωρίζουν εκ των προτέρων 

σε ποια θέση κάθονται.  

Οι ορκιζόμενοι/ες φοιτητές/τριες θα υπογράφουν πριν ή μετά την τελετή, σε χώρο που θα απο-

φασίσουν από πριν οι Σχολές και τα Τμήματα, όχι όμως εντός της Αίθουσας Τελετών και κατά τη 

διάρκεια της ορκωμοσίας. Εναλλακτικά προτείνεται ο χώρος της κάτω εισόδου της Αίθουσας Τελε-

τών.  

Η είσοδος και η έξοδος στην Αίθουσα Τελετών του Α.Π.Θ. γίνεται αποκλειστικά από την κε-

ντρική είσοδο (πλευρά Εγνατίας).  Εξαιρούνται οι φοιτητές/τριες ΑΜΕΑ, καθώς και συνοδοί /κα-

λεσμένοι ΑΜΕΑ, η είσοδος των οποίων θα γίνεται στην Αίθουσα Τελετών από την πλάγια είσοδο 

του Κτιρίου Διοίκησης. 

Σε κάθε φοιτητή/φοιτήτρια διατίθενται από το Τμήμα πέντε (5) προσκλήσεις για την παρουσία 

των προσώπων που επιθυμεί στην τελετή ορκωμοσίας.  

Στην Αίθουσα Τελετών Α.Π.Θ. (ή όπου αλλού διεξάγεται η τελετή), απαγορεύονται ρητά  

η κατανάλωση τροφίμων και ποτών, η χρήση κομφετί, καθώς και οι ηχητικές παρεμβάσεις με 

ντουντούκες, κόρνες και καραμούζες.  

Στις εισόδους των αιθουσών όπου διεξάγονται ορκωμοσίες θα πραγματοποιείται σχετικός έλεγ-

χος. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί παράβαση των ανωτέρω στη διάρκεια της τελετής, ο/η Κοσμή-

τορας ή ο/η Πρόεδρος του Τμήματος οφείλει να διακόψει προσωρινά την τελετή απαιτώντας 

την άμεση αποκατάσταση της τάξης. 

Αν αυτό δεν επιτευχθεί, τότε η τελετή ορκωμοσίας διακόπτεται. 

Απαγορεύεται, επίσης, ρητά η χρήση κομφετί, καθώς και οι ηχητικές παρεμβάσεις με ντου-

ντούκες, κόρνες και καραμούζες και στους εξωτερικούς χώρους της Αίθουσας Τελετών καθώς και 

στον υπαίθριο χώρο. 
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Η υπηρεσία φύλαξης του Α.Π.Θ. είναι υπεύθυνη για τη διασφάλιση της ευταξίας στον προαύ-

λιο χώρο του κτιρίου Διοίκησης, με επίκεντρο το άγαλμα του Αριστοτέλη. 

Οι οργανωτές οφείλουν να διασφαλίσουν την απρόσκοπτη και με τον απαιτούμενο σεβασμό, 

διεξαγωγή της τελετής. Οι Γραμματείες οφείλουν να ενημερώνουν γραπτώς τους/τις ορκιζόμε-

νους/ες φοιτητές/τριες για τις προαναφερόμενες απαγορεύσεις και ότι η είσοδος δεν θα επιτρέπεται 

σε όσους/ες φέρουν τρόφιμα/ποτά, κομφετί και ντουντούκες.  

 

Σειρά εκφώνησης όρκου  

Η σειρά με την οποία θα εκφωνείται ο θρησκευτικός ή ο πολιτικός όρκος (διαβεβαίωση) εξαρ-

τάται από το ποιον όρκο επιλέγει ο/η πρώτος/η σε βαθμολογία φοιτητής/τρια. Και αναλόγως θα ακο-

λουθεί η εκφώνηση του άλλου όρκου.  

 

Πολιτικός όρκος  

Η διαδικασία του πολιτικού όρκου θα γίνεται όπως και αυτή του θρησκευτικού:  

ο/η πρώτος/η σε βαθμολογία εκ των ορκιζόμενων με πολιτικό όρκο θα προσέρχεται στο βήμα για 

την εκφώνηση του πολιτικού όρκου και οι υπόλοιποι/ες, που έχουν επιλέξει πολιτικό όρκο, θα τον 

επαναλαμβάνουν.  

Αμέσως μετά θα ακολουθούν τα συγχαρητήρια. Η επίδοση των τίτλων θα γίνεται για όλους/ες από 

κοινού.  

 

Ορκωμοσίες Διδακτόρων/ισσών ή Μεταπτυχιακών Φοιτητών/τριών 

Σε ό,τι αφορά τις ορκωμοσίες διδακτόρων/ισσών ή μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών, όσα Τμή-

ματα το επιθυμούν, μπορούν να τις πραγματοποιούν μαζί με την ορκωμοσία των προπτυχιακών φοι-

τητών/τριών, εφόσον ο συνολικός αριθμός των ορκιζόμενων φοιτητών/τριών δεν υπερβαίνει τα ο-

γδόντα (80) περίπου άτομα.** Στις περιπτώσεις αυτές, οι διδάκτορες/ισσες ή οι μεταπτυχιακοί/ές 

φοιτητές/τριες θα κάθονται στην πρώτη σειρά καθισμάτων πάνω στη σκηνή, μαζί με τους υπόλοι-

πους/ες ορκιζόμενους/ες φοιτητές/τριες.  

 

Φωτογράφηση  

Στην κάτοψη που επισυνάπτεται φαίνονται οι θέσεις των διαπιστευμένων από το Πανεπιστήμιο 

επαγγελματιών φωτογράφων***. Να σημειωθεί ότι, οι συγγενείς και φίλοι/ες των ορκιζόμενων, μπο-

ρούν να φωτογραφίζουν και να βιντεοσκοπούν μόνο από τις θέσεις τους και καθισμένοι. Για τη διευ-

κόλυνση της φωτογράφησης, παρακαλείσθε, πριν την έναρξη της τελετής, για πέντε (5) λεπτά, να 

γίνεται η «εικονική ορκωμοσία».  
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** σε περίπτωση που ο αριθμός των ορκισθέντων είναι μεγαλύτερος από ογδόντα (80) άτομα  

θα γίνονται δύο διαδοχικές τελετές ορκωμοσίας. 

 

Όταν προβλέπονται διαδοχικές ορκωμοσίες ίδιου Τμήματος εντός της ίδιας ημέρας, οι ορκισθέ-

ντες/είσες και οι συνοδοί τους της προηγούμενης ορκωμοσίας θα αποχωρούν, καθώς απαγορεύε-

ται να παραμείνουν στην αίθουσα για την επόμενη. 

 

Γενικές Οδηγίες  

1. Οι Γραμματείες των Τμημάτων, σε κάθε περίοδο ορκωμοσιών, παρακαλούνται να ενημερώ-

νουν εγκαίρως το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων (τηλ. 2310 991319, 991313, e-mail: pr@auth.gr), για 

τον αριθμό των ορκιζόμενων φοιτητών/τριών.  

2. Για την ομαλή διεξαγωγή των τελετών ορκωμοσίας, κάθε Σχολή, Τμήμα, θα πρέπει να ορίσει 

έναν/μία υπάλληλο υπεύθυνο/η για την εποπτεία και το συντονισμό της τελετής, το όνομα του/της 

οποίου/ας θα πρέπει να αποστέλλεται με e-mail στη διεύθυνση pr@auth.gr για την ενημέρωση του 

Τμήματος Δημοσίων Σχέσεων. 

3. Οι ορκιζόμενοι/ες φοιτητές/τριες θα υπογράφουν πριν ή μετά την τελετή, σε χώρο που θα 

αποφασίσουν τα Τμήματα, όχι όμως εντός της Αίθουσας Τελετών και κατά τη διάρκεια της ορκωμο-

σίας. Εναλλακτικά προτείνεται η κάτω είσοδος της Αίθουσας Τελετών (όχι το φουαγιέ στο ισόγειο 

του Κτιρίου Διοίκησης).  

4. Οι φωτογράφοι που θα καλύπτουν τις τελετές ορκωμοσίας θα είναι μόνο οι διαπιστευμένοι 

από το Α.Π.Θ.*** Οι φωτογράφοι δεν θα κινούνται μέσα στην αίθουσα αλλά θα παραμένουν σε 

συγκεκριμένες θέσεις που έχουν ήδη οριστεί.  

5. Για τη διευκόλυνση της φωτογράφησης, παρακαλείσθε, πριν την έναρξη της τελετής, για πέντε 

(5) λεπτά, να γίνεται η «εικονική ορκωμοσία».  

6. Στην Αίθουσα Τελετών απαγορεύονται ρητά η κατανάλωση τροφίμων και ποτών, η χρήση 

κομφετί, καθώς και οι ηχητικές παρεμβάσεις με ντουντούκες.  

7. Η ίδια απαγόρευση ισχύει και στους εξωτερικούς χώρους από τις Αίθουσες που διεξάγο-

νται οι ορκωμοσίες.  

8. Οι Γραμματείες των Τμημάτων πρέπει να γνωστοποιούν τον παρόντα κανονισμό στους/στις 

ορκιζόμενους/ες φοιτητές/τριες πριν την ορκωμοσία, με έμφαση στη χρήση κομφετί και στις ηχητικές 

παρεμβάσεις που πλέον δεν θα γίνονται ανεκτές. 

9. Ο παρόν κανονισμός πρέπει να αναρτηθεί στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου κα-

θώς και στους επιμέρους ιστοχώρους των Τμημάτων. 

 

*** η διαπίστευση θα δίνεται από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων Α.Π.Θ. 
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* Διάταξη στην Αίθουσα Τελετών 
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